

В СИТУАЦИИ С «ТЮМЕНЬЭНЕРГО» «ОТЕЧЕСТВО» ВИДИТ ПРОДОЛЖЕНИЕ ПРОЦЕССА ПЕРЕДЕЛА СОБСТВЕННОСТИ

(2-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 192 (9275) Пятница, 8 октября 1999 года ТИРАЖ 22.170

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В ТЕЧЕНИЕ недели российские войска фактически взяли под контроль Наурский и Шелковской районы Чечни и продвинулись в глубь республики на 40 километров.

ПО ПРИКАЗУ президента Чечни Аслана Масхадова во всех чеченских населенных пунктах созданы военные комендатуры.

ПРЕЗИДЕНТ Ингушетии Руслан Аушев призвал Москву срочно начать переговоры с президентом Чечни Асланом Масхадовым.

В США выдвинуты первые обвинения по делу об отмывании российских денег через «Бэнк Нью-Йорк».

СИТУАЦИЯ на Северном Кавказе потребует дополнительных расходов на нужды армии из российского бюджета, заявил министр финансов Михаил Касьянов.

ПАРЛАМЕНТ Азербайджана потребовал от России прекратить дискриминацию и нарушение прав человека по национальному признаку.

ЦЕНТРИЗБИРКОМ перенес на более поздний срок вопрос о регистрации списка избирательного блока «Отечество - Вся Россия».



ЧЕЧЕНСКИМ подразделениям отдан приказ оказывать сопротивление федеральным силам.

АГЕНТОМ КГБ, вопреки некоторым утверждениям, Шамиль Басаев не был, но деньги из Москвы получал, заявил бывший премьер-министр и бывший руководитель МВД и ФСБ Сергей Степашин.

Съезд движения «Единство» утвердил федеральный список кандидатов в депутаты Госдумы и список своих кандидатов по одномандатным округам.

ПО ОБВИНЕНИЮ в частности к похищению с целью выкупа была задержана сотрудница телекомпании «Авторское телевидение», шеф-редактор ток-шоу «Акуна матата», корреспондент программы «Времечко» Александра Белявская.



По информации российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



С 8 по 13 октября включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 7.25 до 7.41, ЗАХОД СОЛНЦА - от 18.19 до 18.03.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

8 октября днем кратковременный дождь, ветер западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +2,+4 градуса, днем +7,+9 градусов.

9 октября ПО ОКРУГУ без осадков, ветер слабый. Температура ночью -3,+2 градуса, днем +4,+9 градусов.

Минимальная температура 8 октября была зарегистрирована в 1975 году (-13,3 °C), максимальная - в 1971-м (+14,8 °C).

НАШИ «НОВЫЕ ИМЕНА» ПРИШЛИСЬ ПО ДУШЕ

Недавно из Москвы вернулись сургутские музыканты - участники международной благотворительной программы «Новые имена». Ребята дали два концерта для московской публики - в Концертном зале имени Чайковского и Российской фонд культуры.

Поддержать наших талантов приехали мэр Сургута Александр Сидоров, губернатор ХМАО Александр Филиппенко. Открывая первую концертную программу в лучшем зале столицы, они отметили, что выступление сургутян в Москве делает им честь. К тому же сургутское отделение «Новых имен» отмечало в день концерта свое пятилетие.

В прошлом году новый концертный сезон Московской консерватории открывали юные дарования Якутии, ныне - Сур-

гута, на следующий год большая сцена будет предоставлена Калужскому отделению международной благотворительной программы «Новые имена». На снимке вы видите, как Александр Сидоров передает традиционную вазу, в которой разжигается огонь перед каждым концертом, представителю калужской администрации.

В ближайшем номере «СТ» будет опубликован материал, где мы подробно расскажем о том, как сургутяне блистали на московской сцене.



Сразу стоит отметить, что выступление сургутских юных дарований москвичам пришло по душе.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото

Георгия КОРЧЕНКИНА.

О МАРАФОН, МАРАФОН!

Второго октября с XII Тюменского марафона, проводившегося в рамках городского Дня здоровья, вернулась спортивная команда любителей бега «Барс» города Сургута. Всего в празднике приняли участие около двух тысяч человек, из них 125 - на марафонской дистанции.



В ВОЗРАСТНОЙ категории старше 50 лет первое место по области с результатом 3 часа 00 минут 33 секунды занял Виктор Федотов (на снимке справа).

На соревнованиях удачно выступили еще четверо сургутян: машинист тепловоза Сургутского отделения Свер-

ловской железной дороги Александр Сизов, занявший десятое место в общем зачете с рекордным для Сургута временем - 2 часа 31 минута 36 секунд, технический работник ПРП «Тюменьэнергомонтаж» Светлана Брындина (на снимке слева), занявшая четвертое место среди женщин и выполнившая норматив КМС (2 часа 49 минут), инженер «Сургуттелекомсервис» Андрей Любин и работник ГРЭС-1 Виталий Гусев, впервые в своей жизни преодолевший марафонскую дистанцию.

Все, кроме Брындина, спонсором которой выступил директор ПРП «ТЭР» Э.Е. Медведев, ездили на марафон за свой счет.

Игорь СВИНКОВ,
специально для «СТ».

ЖУРНАЛИСТЫ-АКТИВИСТЫ

На последнем собрании Сургутской организации Союза журналистов России были подведены итоги конкурса, объявленного депутатом Думы ХМАО и Тюменской областной Думы Александром Рязановым.

Точнее, сам Рязанов не объявлял конкурс, а просто учредил ежегодную специальную премию для СМИ города и района «За активную жизненную позицию журналиста в области борьбы с наркоманией и наркобизнесом».

С огромной радостью оповещаем своих читателей, что ведущий журналист «СТ» Зоя Сергеевна Сенькина, родоначальница общественного движения «Матери против наркотиков», чья гражданская позиция в этом вопросе тесно переплетается с про-

фессиональной, была удостоена в этом конкурсе первой премии.

Лауреатами премии Рязанова стали и наши коллеги из телекомпании «СургутИнформТВ» Лилия Кетова, Эдуард Куликов, а также Лилия Цареградская, член правления Сургутской организации Союза журналистов.

Всех поздравляем и желаем не опускать «штыков», даже если правоохранительные органы распишутся в своей беспомощности.

Соб. инф.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Место общения – выставка

В субботу, 2 октября, по инициативе

директора историко-культурного комплекса «Старый Сургут» В.Ф. Пастуховой открылась выставка декоративно-прикладного искусства пожилого человека.

На выставке представлены вышивка гладью и крестом, макраме, фризовите, вязание, резьба по дереву и... чучела белок.

Пожилые люди - участники выставки нашли наконец для себя помещение и возможность общаться друг с другом, делиться знанием и опытом, передавать их не только друг другу, но и потомкам.

Зоя ДОЛГУШЕВА.

Ловись, рыбка, только законная

382 дела
на нарушителей правил
рыболовства и охраны
рыбных запасов

открыто Сургутской инспекцией рыбоохраны на 1 октября текущего года. Это много, если сравнить с показателями 1998-го - 241 дело. Общая сумма штрафов в 1999-м составила 36 тысяч 998 рублей. У нарушителей конфисковано 380 орудий лова на сумму 55 тысяч 62 рубля.

Значительную долю составляют дела, связанные с нарушением режима водоохраных зон частными лицами, экологических требований при производстве различных работ на водоемах и в их водоохраных зонах промышленными предприятиями. За подобные нарушения инспекция наложила штрафы на 130 должностных и частных лиц.

Соб. инф.

На «Осеннем вернисаже»

В выставочном зале краеведческого музея

состоялось открытие традиционного «Осеннего вернисажа» сургутских художников.

Он завершил цикл выставок, посвященных празднованию 200-летнего юбилея великого русского поэта Александра Пушкина. На нем были представлены работы тридцати шести художников. Стоит отметить тот факт, что десять из них выставлялись впервые. Среди них Ольга Волосова, Ирина Волосук, Лидия Шаповалова.

Несмотря на всевозможные трудности, когда, казалось бы, не до искусства, люди творят, знакомят окружающих со своим многогранным внутренним миром.

На выставке были представлены картины, и изделия из бисера, и роспись по шелку - все то, что сделано руками сургутских мастеров.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- У меня вопрос по расчетно-кассовому центру, который создали при ЖКХ. Как они там говорили, создается он для того, чтобы все расчеты производились быстро. Но мы сдавали документы об отпуске еще в мае, в июне я ездила в командировку, также сдала документы на перерасчет коммунальных услуг, но до сих пор ничего не сделано.

Людмила Дорофеева, специалист по юридической работе РКЦ ЖКХ, нашла документы, касающиеся позовиной женщины. Разрешение на перерасчет в данном случае есть, реестр отправлен в ЖЭУ-2, так что перерасчет будет сделан в самые ближайшие дни.

- Это родительница учащегося трицатой школы. У меня два вопроса. Когда в этом учебном учреждении введут полноценное питание, потому как в настоящее время дети получают три раза в неделю котлету и хлеб. На здоровье их, как вы понимаете, хорошим образом это никак не скажется.

Директор только что введенной в строй школы №30 Надежда Быстрова сказала, что учреждение это еще не прошло госприемку, поэтому не работает и пищевой блок. Что касается того буфетного обслуживания, которое действует сейчас, то в меню присутствуют фрукты и витамины, производится это питание на дотацию из бюджета, то есть для родителей бесплатно. В течение месяца, по ее словам, все придет в норму, оборудование в пищевом блоке будет установлено, необходимые проверки закончатся и будет организовано нормальное питание.

Второй вопрос также адресован Надежде Александровне.

- Администрация школы заставляет одеваться девочек по форме «белый верх, черный низ», а мальчикам обязателен пиджак. Во-первых, пиджаки сейчас стоят очень дорого, а во-вторых, там еще не закончены строительные работы и возможность испачкать вещи достаточно велика.

- Строительные работы у нас закончены. А что касается одежды, то в школе поддерживается деловой стиль, - говорит г-жа Быстрова. - Да, в спортивной одежде в школу приходить нельзя, джинсы здесь также не приветствуются, но классические брюки девочкам носить разрешается. Наша школа художественно-эстетического направления, и это накладывает определенный отпечаток. Вообще все вопросы родители могут решить напрямую со мной, не обращаясь за ответами в газете.

- Моему сыну пришла повестка в армию. Он месяц назад переболел болезнью Боткина, но на медкомиссии тем не менее его признали годным к службе. Правы ли они?

Председатель военно-врачебной комиссии городского военкомата Дмитрий Денисов заметил, что не помнит такого случая в только что начавшейся осенней призывной кампании. Если же говорить в принципе, то при наличии справок о подобном заболевании молодому человеку дается отсрочка на шесть месяцев.

- Я инвалид второй группы, пенсионерка, и пенсию мне носит домой почтальон пятого почтового отделения. За эту услугу с меня требует отдавать два процента от суммы, которую приносит. Законно ли это?

Начальник Сургутского РУФПС Надежда Кениг в такую информацию не поверил. По ее словам, ни разу подобных precedентов не возникало. Если все же и вправду от почтальонов поступают подобные требования, пенсионеру следует немедленно обратиться напрямую в Сургутский районный узел Федеральной почтовой связи, в приемную.

Окончание на 3-й стр.

СИТУАЦИЮ по отношению к «Тюменьэнерго» комментирует председатель совета Ханты-Мансийского регионального отделения ОППО Валерий Райнек.

- Насчет собранных подписей это, конечно, неправда. Хотя мы, действительно, очень обеспокоены положением дел в «Тюменьэнерго» и достаточно интересным отношением ко всему происходящему со стороны работников предприятия. Наша организация видит в этом процессе продолжение передела собственности, который продолжается в России. Ачинский глиноземный комбинат, угольный разрез в Кемеровской области, произвол с «Транснефтью», теперь «Тюменьэнерго».

Наше региональное отделение самым серьезным образом выражает протест, что достаточно ярко продемонстрировал Виталий Тополя в день захвата кабинета Богана в своем телевизионном интервью.

- **Валентин Боган - кандидат от избирательного блока «Отечество-Вся Россия». Вы не можете не располагать информацией о его настроениях, самочувствии, местонахождении, наконец.**

- На сегодняшний день он уехал из Сургута - есть серьезная угроза состоянию здоровья. Такое потрясение безболезненно не проходит. Связь с ним у нас имеется, Боган проходит в федеральном списке от «Отечества». Мы как работали, так и будем продолжать с ним работать и добиваться всеми законными способами прохождения Валентина Федоровича в Госдуму. Мандат депутата, я думаю, наверняка позволит восстановить справедливость и не допустить разграбления такой мощной энергосистемы, как «Тюменьэнерго».

- **Вы строите пессимистичные прогнозы в связи со сменой руководства. Почему?**

- Предполагаю, что самым главным мотивом здесь была попытка установить жесткий контроль за финансовыми потоками, которые проходят через «Тюменьэнерго». Ни для кого не секрет, что, являясь крупнейшей энергосистемой в Европе, «Тюменьэнерго» обеспечивает электроэнергией пол-России: весь Урал, сталелитейные производства, Магнитку, естественно, наша нефтегазодобывающий промысел, все фирмы и компании, располагающиеся на нашей территории. И захват такого стратегически важного узла позволит диктовать условия практически всем, кто не будет согласен с позицией господина Чубайса.

Богданов сегодня - это последний кит, на котором держится город. Однако деятельность «Сургутнефтегаза» напрямую зависит от «Тюменьэнерго».

И достаточно отключить рубильник, как все месторождения будут парализованы. Если рассматривать перспективу в этом ключе, то можно предположить не только перенаправление финансовых потоков. Под флагом модернизации производства, возможно, начнется его реструктуризация, которая повлечет за собой массовые увольнения персонала. Все вместе это приведет к росту безработицы и потере градообразующего статуса предприятия-

ем. В этой ситуации мы будем схожи с Нефтеюганском, где ЮКОС уже дал 50-процентную безработицу.

- **Пересмотр итогов приватизации - конек «Отечества», на этом построена его экономическая программа.**

- Это не конек, а один из основных вопросов экономическо-

го количества мандатов, мы не сомневаемся, как и в том, что «Отечество» сформирует в Думе свою фракцию, которая уже сегодня готова предложить ряд новых программ и поправок к действующему законодательству. У нас есть программа, которая называется «100 законов для России». Есть мощная программа

движения в выборах. На первом этапе в апреле, который проходил в Ярославле, были принятые основные положения, устав, программа, манифест движения, определена платформа, с которой «Отечество» пойдет на выборы. На втором этапе (в августе) мы утвердили своих кандидатов по федеральному списку. В сентябре

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

Валерий РАЙНИК: «ОТЕЧЕСТВО» - ЭТО ВСЕРЬЕЗ И НАДОЛГО»



Смена руководства «Тюменьэнерго» привлекает внимание не только местной прессы. В областной печати, в частности, появился материал, в котором политическим сторонникам Валентина Богана отводится чуть ли не роль бузотеров. Якобы они уже собрали десять тысяч подписей в защиту отставного «генерала» на предприятиях «Тюменьэнерго». Однако, как выяснилось, в региональном отделении «Отечества» слышат об этом впервые.

года блока программы ОППО «Отечество». Многие видят здесь аналогию национализации 1917 года. Один из высокопоставленных чиновников как-то спросил даже: что, опять кровь? Прости, но не было же крови, когда всю бюджетную сферу отеснили во время этого процесса, не разрешая до последнего момента вкладывать ваучеры в основные градообразующие предприятия. В результате люди сдавали их в многочисленные ЧИФы и потеряли. Без крови. Никто не говорит, что нужно поголовно пересматривать приватизацию. Там, где предприятие после перехода в частные руки не только сохраняет объемы производства и социальные гарантии работникам, этого, безусловно, не потребуется. Но там, где произошла полная остановка, рабочие находятся на бирже или вынуждены заниматься частным извозом, чтобы прокормить семью, - вне сомнения.

Тем более если приватизация прошла с нарушением закона. Один из узловых моментов нашего движения - это абсолютное равенство всех перед законом. От президента до простого гражданина.

- **Согласитесь, добровольцев в данном вопросе будет немного. Отнюдь не всем это выгодно. В связи с чем вопрос: не полагает ли требование пересмотра итогов приватизации популизмом?**

- Эта программа принята на втором съезде и является для нас направляющей и путеводной в нашей политической деятельности. Первый шаг, который мы делаем в этом направлении, - это участие в выборах в Государственную Думу в декабре этого года. То, что на этих выборах мы получим достаточ-

«Отечество» малому и среднему бизнесу. Есть «Список 500», где мы предлагаем инвестировать живые деньги в первую очередь в предприятия, выпускающие сложную финишную продукцию, конкуренто способную как на внешнем, так и на внутреннем рынке. Эти предприятия, в свою очередь, обеспечат заказами смежников. Одним словом, локомотивный вариант у нас уже подготовлен. Мы говорим не громко: дайте нам порулить, а там - как получится. Мы уже на сегодняшнем этапе задолго до выборов озвучиваем то, что хотим и как хотим сделать.

- **Судя по прессингу, которому подвергается ваш лидер Лужков, к цели вам продвигаться будет непросто. Избирателю уже, по-моему, все это порядком надоело.**

- Действительно, война компроматов - тупиковский вариант, но не мы ее развязываем, и это понятно. А насчет надоело или нет все это избирателю, я думаю, что за эти десять лет, которые страна прожила в лихорадке перестройки и переводе государственной собственности в частную, люди четко поняли, что так, как раньше, жить мы уже не будем. Российский избиратель уже созрел для того, чтобы голосовать не сердцем, а умом. Что касается перспективы «Отечества», то, несмотря на любой исход войны компроматов, идеология движения останется прежней. И со временем оно трансформируется в партию. Поэтому «Отечество» - это всерьез и надолго.

- **Последний съезд «Отечества» назывался весьма витиевато: третий этап второго съезда. Зачем такая тара-барщина?**

- Дело в том, что второй съезд был изначально разбит на три этапа. Это обусловлено участием

ре рассмотрели кандидатов по одномандатным округам.

- **Именно в сентябре в региональном отделении «Отечества» в ХМАО произошла смена председателя. Чем вызваны эти перемены?**

- На втором этапе второго съезда Виталия Тополя как руководителя нашей организации ввели в состав политбюро - святая святых движения. Перед началом третьего этапа он был назначен координатором Западно-Сибирской группы региональных отделений, куда входят территории Тюменской, Курганской областей, ХМАО и ЯНАО. К тому же, учитывая его большой опыт работы в предпринимательской сфере, ему поручили руководство и кураторство нескольких коммерческих проектов движения «Товары Отечества» и «Карта «Отечества» - все это нацелено на подъем отечественного товаропроизводителя.

- Действительно, война компроматов - тупиковский вариант, но не мы ее развязываем, и это понятно. А насчет надоело или нет все это избирателю, я думаю, что за эти десять лет, которые страна прожила в лихорадке перестройки и переводе государственной собственности в частную, люди четко поняли, что так, как раньше, жить мы уже не будем. Российский избиратель уже созрел для того, чтобы голосовать не сердцем, а умом. Что касается перспективы «Отечества», то, несмотря на любой исход войны компроматов, идеология движения останется прежней. И со временем оно трансформируется в партию. Поэтому «Отечество» - это всерьез и надолго.

- **Последний съезд «Отечества» назывался весьма витиевато: третий этап второго съезда. Зачем такая тара-барщина?**

- Дело в том, что второй съезд был изначально разбит на три этапа. Это обусловлено участием

Татьяна КИФОРУК.

ПИСЬМО В «СТ»

ЗА ПОМОЩЬ НУЖНО БЛАГОДАРИТЬ, А НЕ ТРЕБОВАТЬ ЕЕ

Президиум общества «Старожилы Сургута» выражает благодарность руководителю департамента жилищно-коммунального хозяйства В.Н.Гришкову, директору ПУРР Ю.А.Шамшину, начальнику участка №2 ЖКХ Н.Н.Бугаенко, оперативно откликнувшимся на нашу просьбу произвести ремонт в Доме старожилов, который расположен в историко-культурном комплексе «Старый Сургут».

После аварии в тепловых сетях в результате брака, допущенного строителями, потребовалось выполнить некоторые работы. Были не только устранены повреждения после ава-

тилей, выполнивших эту работу.

В связи с этим президиуму общества непонятно отношение руководителя отделения партии пенсионеров в Сургуте А.Землеву к департаменту ЖКХ, который критикует его за медлительность в проведении ремонта в помещениях, выделенных этой организацией.

Делать ремонт помещений общественным организациям - это добрая воля департамента, его подразделений, а не обязанность.

Если бы затраты на ремонт были определены городской Думой и на эти цели выделены средства, тогда можно было бы и возмущаться.

Руководство департамента ЖКХ никогда не отказывало нашему обществу в просьбах, производился также ремонт квартир старожилам-пенсионерам.

Н.МОЛОДЬКОВ,
председатель общества
«Старожилы Сургута».



«Ровно в 8 часов вечера 2 октября начались занятия в кружке пропагандиста Калентьева по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», - сообщает «К победе коммунизма» 6 октября 1951 года.

О своем впечатлении от областной конференции сторонников мира рассказывает в этом номере П.Кайдаулов, начальник механического цеха Сургутского рыбозавода: «На конференции собрались лучшие люди нашей области - передовые стахановцы промышленности, труженики колхозных полей, работники науки и искусства... Конференция показала непреодолимое стремление народа к миру, к радостному труду, что наш народ не хочет войны и дело мира будет крепить неустанным трудом на производстве».

8 октября 1961 года «К победе коммунизма» поделилась с читателями следующей новостью:

«Новый аэродром в Сургуте примет первые самолеты, когда в столице нашей родины начнет свою работу XXII съезд партии. Сейчас заканчиваются последние приготовления для приема воздушных кораблей. Вчера, в субботу, на строительство летного поля вышло почти триста рабочих и служащих районного центра. Целый день над полем не смокал шум бензомоторных пил. А когда субботник закончился, взору предстало большое ровное поле».

А между тем «на Сургутском отделении Покурского совхоза скот прибывает с летних пастищ и заемок. Молодняк крупнорогатого скота уже заняло свое место в теплых дворах... На месте зимовки создается необходимый запас кормов». В отличие от Локосовского отделения, где многие животноводческие помещения не отремонтированы. По этому поводу в газете даже помещена живописная карикатура: несчастные коровы бродят на развалинах фермы так же непринужденно, как в наше время они пасутся на городских клумбах.

«Когда-то на высоком берегу села Белый Яр, - повествует газета 9 октября 1971 года, - стояло несколько крепко скроенных ладных домов. Здесь был маленький колхозишко, в нем занимались только животноводством. А сегодня? Вы бывали в новом поселке Белый Яр, куда можно добраться по бетонированной дороге на рейсовом автобусе за пятнадцать минут? Приезжайте. Вас встретят новые кварталы двухэтажных домов, где в квартирах имеются все удобства, детсад, клуб, начальная школа. Это - настоящее. А в будущем, где-то в 1972-1973 годах, будет построен торговый центр, восьмилетняя школа, Дом культуры и современный детский сад. Поселок, выросший среди сосен и кедров, благоустраивается с каждым днем, теперь сюда с удовольствием едут жить нефтяники, с появлением которых начался рост сельского хозяйства в районе». Так и хочется спросить: «А сейчас?»

Страницы листала Евгения ЛАРИНА.

ЕЩЕ ВО ВРЕМЯ подготовки Закона «Об особенностях банкротства предприятий энергетического комплекса» газовики предупреждали, что он по сути своей представляет акт, легализующий неплатежи в ТЭКе. Электростанции и ТЭЦ расходуют от 40 до 50 процентов газа, поставляемого на внутренний рынок России. А ведь под действие закона, кроме энергетиков, подпадают рай-, гор- и облгазы, все предприятия, относящиеся к сфере энергетических монополий.

Раньше из-за угрозы банкротства руководители этих предприятий хоть изредка платили по счетам. А теперь руководящий неплатильщик защищен законом. Поставить вопрос о банкротстве его предприятия можно лишь в случае, если долг превышает стоимость имущества предприятия, включая долги дебиторов. Мало того, принят к судебному производству дело о банкротстве будет только тогда, когда этот долг окажется больше 50 тысяч минимальных окладов.

А любое другое предприятие обанкротить ничего не стоит. Должны 500 минимальных зарплат - вот вам повестка в арбитражный суд: новый закон не для вас. Безнаказанно пользоваться чужим могут только монополисты. Они же имеют право и безнаказанно вас разорить, не оплачивая поставки...

Но и в том же ТЭКе позиции отраслей не равны. Наиболее уязвимые - у производителей углеводородного сырья, в частности у газовиков. Они попадают в прямую зависимость от своих потребителей в энергетическом комплексе.

Между тем никто не отменял принятого в июле постановления правительства №829, согласно которому к концу 2000 года «Межрегионгаз» должен выйти на 75-процентный уровень платежей за «голубое топливо». Постановление это было выпущено в контексте заявления правительства и Центрального банка об экономической политике 1999 года, где речь шла о мерах по восстановлению в стране платежно-денежной системы.

Реализация этих мер, как известно, позволит стране получать транши займов МВФ и МБРР. Можно не быть сторонником практики получения кредитов от этих организаций, но трудно быть оппонентом библейского «не укради». Однако новый закон спорит с восьмой заповедью. Горе тому, кто украл сто рублей, - он подпадает под статью УК. А тот, кто присвоил 100 миллионов кубических метров газа, подпадает под защиту акта, принятого Государственной Думой.

Принимали его торопливо, не подготовив как следует первое слушание, объединив в одном заседании второе и третье. Перерыв между одобрением закона верхней и нижней палатами составил всего три дня. Не заставила себя ждать и подпись президента. Закон еще обсуждали, но уже в арбитражные суды

были разосланы рекомендации: рассмотрение дел по банкротствам предприятий ТЭКа прекратить!

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ пользования чужими активами в энергетическом комплексе опасна вдвое, потому что именно в ТЭКе дает первый сбой система расчетов потребителей с поставщиками, с которой, собственно, и начинает накручиваться вал неплатежей. Сбой этот происходит на фоне дискриминации в отно-

родного газа в России и будет на каждое увеличение поставок отвечать снижением цен. В итоге они могут стать ниже себестоимости добычи и транспортировки газа. Ни к чему, кроме прогрессирующего уменьшения капиталовложений, падения добычи и в конечном счете разрушения газовой отрасли, это привести не может.

Таким образом, приняв закон, думцывольно или невольно подыграли силам, работающим отнюдь не на оздоровление российской экономики. Спору нет, банкротство предприятий топливно-энергетического комплекса должно иметь свои особенности, и «Газпром», предложив свою версию законопроекта, их учел. Согласно этой версии планку перед желающим приобрести энергетическое предприятие следует поднимать не в самом начале процесса банкротства, а после того, как пройдут его две первые стадии: наблюдение и

введение внешнего управления.

Третья же стадия - конкурсное производство (которое сопровождается распродажей имущества должника) - может вводиться только при условии сохранения технологического единства объекта (нельзя, скажем, продавать половину генератора или трансформатора или кусок газовой трубы). Если принять эту версию закона, банкротство не может стать причиной разрушения производства, чего обычно боятся. Пора относиться к объявлению предприятия несостоятельным как к естественной реакции экономики на неправильное хозяйственное поведение субъекта рынка. Банкротство должно прежде всего стать инструментом экономического очищения от тех менеджеров, которые доводят предприятия до состояния полной неплатежеспособности.

Если принять эту версию закона, банкротство не может стать причиной разрушения производства, чего обычно боятся. Пора относиться к объявлению предприятия несостоятельным как к естественной реакции экономики на неправильное хозяйственное поведение субъекта рынка. Банкротство должно прежде всего стать инструментом экономического очищения от тех менеджеров, которые доводят предприятия до состояния полной неплатежеспособности.

Анализ показывает, что газовикам не платят 60 процентов потребителей. Многие из них не платят также и налоги в казну, и зарплату своим работникам. Разве не стоит отказаться от услуг менеджеров таких предприятий, бесплатно и уж, наверное, не без выгоды для себя потребляющих ресурсы? Явно преувеличены слухи о росте социальной напряженности при банкротстве предприятий, которые не платят ничего никому и только обогащаются своими хозяевами.

СЕГОДНЯ, когда идет процесс встраивания Закона «Об особенностях банкротства предприятий энергетического комплекса» в правовую систему РФ и вырабатываются соответствующие правовые документы, еще многое можно исправить. Если же коррективы не будут внесены, закон окажется актом, провозглашающим право на неплатежи в ключевом секторе российской экономики, разрушающим сначала газовую отрасль, а затем и весь хозяйственный организм России.

Владимир СМЫК.

Газетная площадь предоставлена ООО «Межрегионгаз».

ЮГРА-ИНФОРМ

ОБРАЗОВАНИЕ ПО КВОТНОЙ ОСНОВЕ

В последние годы в Ханты-Мансийском автономном округе уделяется серьезное внимание обучению и подготовке специалистов из числа малочисленных народов Севера.

Специальные постановления и распоряжения губернатора округа А.Филипенко гарантируют не только порядок отбора абитуриентов из числа малочисленных народов Севера и проведение вступительных экзаменов в государственных высших и средних учебных заведениях, но и предусматривают социальную защиту учащихся и студентов высшего, среднего и начального про-

фессионального образования.

В округе отработана и упорядочена система отбора и приема в высшие учебные заведения абитуриентов из числа малочисленных народов Севера исходя из потребности кадров высшей квалификации в муниципальных образованиях ХМАО.

В новом учебном году 168 выпускников школ из числа малочисленных народов Севера стали студентами высших учебных за-

ведений Москвы, Санкт-Петербурга, Омска, Тюмени, Тобольска, Нижневартовска. Все они получают высшее образование на квотной или договорной основе.

Еще 136 человек продолжают образование в средних специальных учебных заведениях. Оплата обучения студентов из числа малочисленных народов Севера производится за счет Северного фонда.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Недавно побывал на классном собрании у ребенка, он учится в школе-лицее №1. Так вот, классный руководитель призывала нас помочь школе, ибо в ней проблемы даже с мелом, электрическими лампочками. Если, дескать, у кого-то из учеников папа работает электриком, может, принесет в школу... Неужели образование не финансируют до такой степени?

В комитете по образованию и науке Сургутской городской администрации сказали, что мел в этом году закупали централизованно и раздавали всем школьным учреждениям. А директор школы-лицея №1 Николай Иванисов пожалел, что читатель не назвал фамилии педагога. По его словам, в их учебном учреждении с родителями вообще никогда не берут деньги. Единственное исключение - пропуска, по которым ребенок может зайти в школу, но и это была инициатива родителей.

- Почти пятьдесят лет назад мне показывали ребенка, у которого было два сердца. Мне бы хотелось знать, бывают ли сейчас такие случаи?

Заведующий отделением кардиохирургии окружного клинико-диагностического центра Владимир Яров отвел, что в его клинической практике не приходилось видеть ничего подобного, да и в специальной литературе не попадалось упоминаний на этот счет. На нашей территории живет пара человек с обратным расположением органов (сердце в таком случае располагается справа), но чтобы два сердца... Не было такого.

- Это с улицы Дзержинского, 13. Загрузила белое постельное белье в стиральную машину-автомат и поставила на стирку. После этого случайно в кухне открыла кран, а там бежит грязная вода. Естественно, все белье испорчено. Почему вода грязная бежит, а об этом никто не предупреждал? Может быть, там какую-то чистоту производят или еще что-то написали бы объявление.

Начальник РЭУ-2 Валерий Дудниченко очень удивился нашему звонку. С такими жалобами за целый день к нему никто не обращался. По его словам, в этом микрорайоне бежит чистейшая холодная вода, поставляет которую ЦТП-36. Чтобы установить причину, хозяйке квартиры, в которой течет из крана ржавая вода, надо позвонить диспетчеру в РЭУ.

- Недавно приехал с «большой земли». Там в парикмахерской моего ребенка подстригли за 17 рублей, а здесь дешевле чем за 50 даже разговаривать не берутся. Мне интересно, есть ли в Сургуте парикмахерская, где детская стрижка стоит меньше 40-50 рублей?

Честно говоря, мы не нашли такой, так что, уважаемые читатели, если знаете о подобном месте, позовите, поделитесь информацией.

- Где подписаться на вашу газету? В прошлом году я пропустил подпись кампанию и начал получать газету только со второго полугодия.

С удовольствием отвечаю на этот вопрос. Во-первых, сделать это можно у вас дома, предварительно вызвав по тел. 31-04-06, 31-04-48 нашего почтового агента. Услуга эта бесплатная и очень для вас удобная. Во-вторых, подписаться можно во всех отделениях связи РУФПС, филиалах Сбербанка и в отделе подписки РУФПС. Помимо этого, мы будем рады вас видеть и в нашей редакции, расположенной по ул.Маяковского, 12а, в отделе доставки (второй этаж). Подписка на весь год обойдется вам всего в 84 рубля. А если вы относитесь к льготным категориям, то и того меньше - 72 рубля. Приходите, подписывайтесь, мы будем рады нашей ежедневной встрече на страницах «СТ» 2000 года.

«Горячая линия» работает с 9 до 13 часов. Звонки принимаются по тел. 31-04-68.

«СТ» и я - «одна семья!»

Хотелось бы надеяться, что желание «СТ» стать членом каждой сургутской семьи в год, завершающий ХХ век, найдет у вас поддержку.

Все ожидания перемен мы готовы разделить вместе с вами - если вы поделитесь с нами, как с членом семьи, маленькой толикой вашего семейного бюджета:

■ 84 рубля

- и целый год мы вместе

■ 72 рубля

- и всем сургутянам, имеющим льготы, гарантирована пятиразовая встреча в неделю с «СТ» на протяжении 12 месяцев

■ 288 рублей

- и ваше предприятие в курсе жизни города.

Есть у нас и помощники - агенты по подписке, которых можно вызвать на дом по телефонам:

31-04-06, 31-04-48, 31-04-50.

К вашим услугам все отделения почтовой связи и отдел подписки РУФПС, а также все филиалы Сбербанка.

Мы предусмотрели как будто все, но если что-то пожелаете предложить, не стесняйтесь, ведь наш девиз:



Только для подписчиков газеты «СТ»!

Все, кто пожелает влиться в семью подписчиков «Сургутской трибуны», будут застрахованы страховой компанией «РЕСО-Гарантия»

от смерти в результате несчастного случая на тот период времени, на который оформлена подписка. Кроме того, владельцам подписных абонементов «СТ» предоставляют скидку в размере 3 процентов (но не более 500 руб.) при других видах страхования

в страховой компании «РЕСО-Гарантия».

Впервые!

Только для подписчиков газеты «СТ»!

Вы можете один раз в год бесплатно разместить объявление некоммерческого характера, заполнив купон. Не забудьте указать номер подписной квитанции на 2000 год!

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ

в рекламно-информационное приложение «Сургутский курьер»

рубрика: МЕНЯЮТ, ПРОДАЮТ, РАЗНОЕ № квитанции _____

Ф.И.О. _____

Текст объявления (не более 10 слов) _____

Купон действителен при наличии подписной квитанции на 2000 год с указанием ее номера.

Сургутская Трибуна

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48;
корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 71-26-07;
рекламный отдел (факс) - 71-26-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.
НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 22.170. Заказ № 6115.
За тексты объявлений ответственность несут рекламирующие.